
Βύρωνας 8/2/2026
Αριθ. Πρωτ.: 42
ΠΡΟΣ: Μέλη μας
ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 
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33ο Ενημερωτικό

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ 4/2/2026
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,
Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας στη συνεδρίασή του στις 4/2 συζήτησε, εκτίμησε κι αποφάσισε τα εξής:

1. Τα προβλήματα στα σχολεία μας στην πρόσφατη κακοκαιρία: Η συγκεκριμένη κακοκαιρία 20-22 Γενάρη 
δεν ήταν από τις χειρότερες, ήταν απλώς μία δυνατή βροχή με κάποια διάρκεια. Έφτασε όμως για να πλημμυρίσουν  
πολλά σχολεία μας.  Στα 5ο-  11ο Δημ.  Βύρωνα πλημμύρισαν το  ισόγειο,  η  αίθουσα πολλαπλών χρήσεων και  οι 
τουαλέτες κι  έμεινε κλειστό και την επόμενη μέρα, το συγκρότημα χρειάζεται έργο αποστράγγισης υδάτων και  
απαιτούμε να γίνει άμεσα. Τα 2ο-6ο Νηπ. Καισαριανής πλημμύρισαν γιατί μπήκαν νερά από την αυλή και έμειναν κι 
αυτά κλειστά την επόμενη μέρα,  και  αυτά χρειάζονται  αντίστοιχο έργο.  Το 3ο Δημ.  Αθηνών,  αν και  υποτίθεται 
στεγανοποιήθηκε η ταράτσα-αυλή, πλημμύρισε και πάλι η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, είχε προηγηθεί πλημμύρα 
των αιθουσών του συστεγαζόμενου 7ου Νηπιαγωγείου από σωλήνες των τουαλετών κι όλα αυτά μετά τα έργα του 
προγράμματος Μαριέττας Γιαννάκου! Στο 4ο Δημ. Αθηνών πλημμύρισε το γυμναστήριο και έμεινε το σχολείο χωρίς 
θέρμανση για κάποιες μέρες!  Στο 12ο Δημ. Βύρωνα νερά μπήκαν στην αίθουσα ΗΥ και στον εξωτερικό χώρο του 
ορόφου. Στο 6ο Δημ. Καισαριανής πλημμύρισε μια ισόγεια αίθουσα, ενώ στο 7ο Δημ. Βύρωνα μπήκαν νερά από τα 
τζάμια, νερά μπήκαν και σε αίθουσες του 8ου Δημ. Βύρωνα... Γενικότερα, σε πολλά σχολεία ευθύνης του Συλλόγου  
μας υπήρξαν προβλήματα λόγω των νερών που έμπασαν. Αυτό αποδεικνύει περίτρανα για άλλη μια φορά πόσο  
ασυντήρητα είναι τα σχολεία μας. Τα ζητήματα αυτά τα θέσαμε και στις συναντήσεις μας με τις Δημοτικές αρχές 
Βύρωνα και Καισαριανής και το ίδιο θα γίνει και με τη Δημοτική αρχή Αθηναίων όταν συνταντηθούμε. Από παντού 
επιβεβαιώνεται  η  ανάγκη  να  ικανοποιηθεί  η  θέση  του  εκπαιδευτικού  και  γονεϊκού  κινήματος  ότι  επείγει  η  
εκπόνηση πανελλαδικού προγράμματος ανέγερσης νέων σύγχρονων σχολείων και η εκ βάθρων συντήρηση των 
υπαρχόντων με κρατική χρηματοδότηση, είναι αίτημά μας και δυνατότητα της εποχής μας, αρκεί τα χρήματα από  
τον  ιδρώτα  του  λαού  μας  να  πηγαίνουν  σε  Παιδεία,  Υγεία,  Πρόνοια  κι  όχι  σε  πολεμικές  δαπάνες  και  σε  
επιχειρηματικούς ομίλους.

2. Οι ευθύνες Κυβέρνησης - ΥΠΑΙΘΑ για την κτηριακή κατάσταση του Νηπιαγωγείου στον χώρο της Νίαρ 
Ηστ: Το συγκεκριμένο κτήριο, στο οποίο στεγάζονται το 2ο και 6ο Νηπ. Καισαριανής είναι κληροδότημα και ανήκει 
απευθείας στη Νίαρ Ηστ και στο ΥΠΑΙΘΑ, ο Δήμος Καισαριανής δεν έχει καμία δικαιοδοσία ή ευθύνη. Ωστόσο, η 
Νίαρ Ηστ για το μόνο που φροντίζει είναι να καλύπτει τα λειτουργικά έξοδα μόνο του 6 ου Νηπιαγωγείου. Το 2ο 

Νηπιαγωγείο χρηματοδοτείται όπως όλα τα σχολεία από το κράτος και τον Δήμο Καισαριανής. Ενώ, λοιπόν, το  
κτήριο θα έπρεπε να συντηρείται από τη Νίαρ Ηστ και το ΥΠΑΙΘΑ, κάτι τέτοιο δε γίνεται. Όσα έργα έχουν γίνει εκεί,  
έγιναν με πρωτοβουλία κι  έξοδα του Δήμου, που δεν χρηματοδοτείται για αυτό. Σε κάθε κτηριακή ανάγκη του 
συγκεκριμένου χώρου πηγαίνουν συνεργεία του Δήμου, γιατί η Νίαρ Ηστ ισχυρίζεται πως δε διαθέτει. Το ΥΠΑΙΘΑ 
πραγματικά  σφυρίζει  αδιάκοπα.  Χαρακτηριστικό  της  αδιαφορίας  κυβέρνησης-ΥΠΑΙΘΑ είναι  το  γεγονός  ότι  ενώ 
επίκειται έργο 3.800.000 ευρώ στη Νίαρ Ηστ, το κτήριο των Νηπιαγωγείων δεν συγκαταλεγόταν στο σχέδιο και 
μπήκε μόνο μετά από παρέμβαση του Δήμου. Το κτήριο χρειάζεται αντιπλημμυρικό έργο για να μην μπαίνουν τα 
νερά από το προαύλιο στις αίθουσες. Απαιτούμε από κυβέρνηση, ΥΠΑΙΘΑ και Νιαρ Ήστ να αναλάβουν τις ευθύνες 
τους! Θα σταλεί επιστολή για το συγκεκριμένο ζήτημα στο ΥΠΑΙΘΑ και στη Νίαρ Ηστ.

3.  Ζητήματα που αφορούν το Ειδικό Δημοτικό «Ρόζα Ιμβριώτη»: Θυμίζουμε  ότι  ήδη έχει  σταλεί  κοινή 
ανακοίνωση στήριξης των συναδέλφων του σχολείου από τον Σύλλογό μας “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ”, τον ΣΕΕΠΕΑ και 
τον Σύλλογο Γονέων. Δυστυχώς συνεχίζεται η παρενόχληση από συγκεκριμένους γονείς προς τους συναδέλφους με 
νέες αναρτήσεις, φωτογραφίες και βίντεο. Μάλιστα, εγκαλείται το σχολείο για μη ύπαρξη αίθουσας χαλάρωσης (!) 
και η στάση της ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας είναι κατάπτυστη, αφού ζήτησε έγγραφες εξηγήσεις από το σχολείο για το ζήτημα 
αυτό, ενώ ξέρει ότι δεν υπάρχει κρατική χρηματοδότηση για κάτι τέτοιο! Η αίθουσα δυστυχώς θα ξεκινήσει να 
ετοιμάζεται με χορηγία, αντί να είναι αναπόσπαστο μέρος κάθε Ειδικού Σχολείου με κρατικά έξοδα! Δηλώνουμε ότι 
το Δ.Σ. του Σωματείου μας θα στηρίξει με κάθε τρόπο του συναδέλφους μας στο Ειδικό Δημοτικό «Ρόζα Ιμβριώτη».  
Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. θα επισκευφθεί πάλι το σχολείο για να δηλώσουμε ξανά δια ζώσης τη στήριξή μας. Θα 
στείλουμε διαμαρτυρία στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας για τις εξηγήσεις που ζήτησε από το σχολείο και θα απαιτήσουμε να 
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γίνει  συνάντηση  του  Δ.Σ.  με  τη  Διευθύντρια  Εκπαίδευσης  και  τη  Σύμβουλο  Ειδικής  Αγωγής  με  αίτημα  να 
αναλάβουν τις ευθύνες τους για το ζήτημα. Δε θα βγάλουν τα κάστανα από τη φωτιά οι συνάδελφοι. Τέλος, το Δ.Σ. 
είναι ανοιχτό και σε συνάντηση με τους συγκεκριμένους γονείς, γονείς κι εκπαιδευτικοί είναι στην ίδια όχθη!

4. Η κατάσταση στα σχολεία μας με τα κενά, το κλείσιμο των ολοήμερων τμημάτων για την κάλυψη των 
πρωινών κενών, οι συνεχιζόμενες μετακινήσεις συναδέλφων: Η απελπιστική κατάσταση με τις παράλληλες 
στηρίξεις συνεχίζεται, ένας εκπαιδευτικός αντιστοιχεί σε  2,3 και 4 παιδιά! ΤΕ παραμένουν κλειστά.  Η μεγαλύτερη 
δυσκολία το διάστημα αυτό, παρατηρείται στα ολοήμερα και ιδιαίτερα των Νηπιαγωγείων. Μόνο σε μία μέρα 7 
ολοήμερα  Νηπιαγωγείων  του  Συλλόγου  μας  έμειναν  κλειστά  λόγω  των  κενών  και  λόγω  των  αδειών  που  δεν  
καλύπτονται από τη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας με αναπληρωτές συναδέλφους. Αυτό οδηγεί σε αδιέξοδο τους γονείς, που δεν 
έχουν πού να αφήσουν τα παιδιά τους. Γονείς και εκπαιδευτικοί απαιτούμε να καλυφθούν τώρα όλα τα κενά! Η 
ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας από την άλλη, πιέζει τις/τους συναδέλφους και ιδιαίτερα τις Νηπιαγωγούς μας να μη ζητούν τις  
νόμιμες  άδειες  τους,  ακόμη κι  αν  πρόκειται  για  μεγάλη ανάγκη.  Φτάνει  ως  εδώ!  Επιπλέον,  μεγάλο πρόβλημα 
αντιμετωπίζουν και οι γυμναστές που για αυτή τη σχολική χρονιά είχαν προσληφθεί στα κολυμβητήρια. Όταν αυτά 
έκλεισαν μαζικά για διάφορους λόγους, έμειναν κυριολεκτικά στον αέρα. Η Διεύθυνση άρχισε να τους στέλνει σε 
οποιοδήποτε κενό υπήρχε, σε οποιαδήποτε περιοχή, ακόμη και σε κενό δασκάλου! Αυτό αποτελεί καταπάτηση κάθε 
εργασιακού τους δικαιώματος και κατ΄ επέκταση κάθε μορφωτικού δικαιώματος των μαθητών μας. Για όλα αυτά τα  
καίρια  ζητήματα  ο  Σύλλογος  μας  προχωρά  μαζί  με  τους  άλλους  Συλλόγους  της  Α΄  Αθήνας  σε  Παράσταση 
Διαμαρτυρίας την Τετάρτη 11/2 στις 2μμ στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας.  Απαιτούμε να καλυφθούν τώρα όλα τα κενά, να 
σταματήσουν οι μετακινήσεις, οι αυθαιρεσίες της διοίκησης και το κυνήγι των νεοδιόριστων για την αξιολόγηση-
κατηγοριοποίηση που είναι ο τομέας που διαπρέπει η διοίκηση χωρίς όμως αποτέλεσμα!

5.  Οι  απαξιωτικές  δηλώσεις  της  βουλευτού  της  ΝΔ  για  τη  στέγαση  των  εκπαιδευτικών  και  οι 
προωθούμενες  αντιδραστικές  αλλαγές  μέσω  συνταγματικής  αναθεώρησης: Καταγγέλλουμε  την 
κατάπτυστη κι απαξιωτική δήλωση της βουλευτού της ΝΔ κ. Αλεξοπούλου για τη στέγαση των εκπαιδευτικών. Είναι  
ντροπή της να λέει «το τζάμπα πέθανε» για αυτούς που τόσα χρόνια κρατάνε τα σχολεία μας όρθια παρά την  
παντελή απουσία του κράτους και του ΥΠΑΙΘΑ. Σε καμία περίπτωση δε μας ικανοποιεί η επαναδιατύπωση, αφού η 
ουσία είναι η ίδια. Είναι μέρος της ανάλγητης αντιλαϊκής αντιλαϊκής πολιτικής!

Όσον αφορά τις προωθούμενες συνταγματικές αλλαγές (άρση μονιμότητας, αναθεώρηση άρθρου 16 για ιδιωτικά 
ΑΕΙ, αλλαγή και όχι κατάργηση του άρθρου 86 περί ευθύνης υπουργών, παρέμβαση στον τρόπο εκλογής ηγεσίας της  
Δικαιοσύνης, συνταγματική κατοχύρωση «δημοσιονομικής σταθεράς», υποχρεωτικότητα αξιολόγησης των Δημοσίων 
Υπαλλήλων κ.ά.), στόχος τους είναι η ακόμη μεγαλύτερη πρόσδεση του αστικού κράτους στα συμφέροντα των 
επιχειρηματικών ομίλων και η προσαρμογή στις ανάγκες της πολεμικής οικονομίας. Θα βαθύνει  με αυτό τον 
τρόπο η εμπορευματοποίηση Παιδείας, Υγείας, Πρόνοιας. Σε συνδυασμό με το εθνικό απολυτήριο και το λεγόμενο 
πολλαπλό βιβλίο, αυτό το εχθρικό προς τον λαό κράτος θα στρέψει τα παιδιά των φτωχών λαϊκών οικογενειών σε  
φτηνές καταρτήσεις από μικρά, πολλά δε θα παίρνουν ούτε απολυτήριο Λυκείου, όπως γίνεται σε Γερμανία, Αγγλία, 
ΗΠΑ κτλ. Θα βγει ξεχωριστό ενημερωτικό για συνταγματική αναθεώρηση, εθνικό απολυτήριο, πολλαπλό βιβλίο. 
Θα αντιπαλέψουμε με κάθε τρόπο τις αντιδραστικές αλλαγές τους, θα διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας!

6.  Πρόγραμμα δράσης του Κλάδου και  του Συλλόγου μας το επόμενο διάστημα:   Ολοκληρώθηκε ένα 
πλούσιο  πρόγραμμα δράσης  του  Συλλόγου  μας  “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ”  από  τα  τέλη  του  Δεκέμβρη  μέχρι  τις  αρχές  
Φλεβάρη (συνάντηση με δημοτικές αρχές, εκδηλώσεις για ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό, για πειθαρχικό δίκαιο, για 
τις  εξαρτήσεις,  στήριξη  των  αγροτών  με  διάφορους  τρόπους,  δύο  φορές  στην  Τρίπολη  για  την  εκδίκαση  του 
Πειθαρχικού  των  τριών  συναδελφισσών,  συμμετοχή  σε  διάφορες  κινητοποιήσεις,  αιμοδοσία,  πολιτιστικά). 
Προχωράμε  σε  νέους  αγώνες  και  απαιτούμε  από  την  πλειοψηφία  του  Δ.Σ.  της  ΔΟΕ  να  αναθεωρήσει  το 
πρόγραμμα ανάπαυσης που έβγαλε,  να προσαρμοστεί  στις  ανάγκες μας και  στις  απαιτήσεις  των καιρών.  Ως  
Σύλλογος πρωτοστατούμε στο κοινό αίτημα ΣΕΠΕ για Γενικές Συνελεύσεις και Ολομέλεια Προέδρων άμεσα, ώστε 
να οργανωθεί κλαδική απεργία. Παράλληλα προχωράμε σε κινητοποίηση στη ΔΙΠΕ Α Αθήνας 11/2, στηρίζουμε τις 
κινητοποιήσεις των συνδικάτων για ΣΣΕ, των αγροτών, συμμετέχουμε στη μεγάλη κινητοποίηση στο Σύνταγμα 
28/2 για τα 3 χρόνια από το έγκλημα στα Τέμπη.

7.   Πολιτιστικά – Ιστορικά - Άλληλεγγύη (γλέντι, θέατρο, 2  ο   παιδικό, ιστορικός περίπατος στην Ελευσίνα)  : 
αποφασίστηκε να κάνουμε το γλέντι του Συλλόγου μας στις 13/3 στο Μυστικό, τέλη Φλεβάρη με αρχές Μάρτη να 
πάμε πάλι θέατρο (κωμωδία), να γίνει και  το 2ο παιδικό θεατρικό στον Βύρωνα και θα πραγματοποιηθεί, τέλος, 
ιστορικός περίπατος στην Ελευσίνα στα τέλη του Απρίλη. Παράλληλα αποφασίστηκε  να βγάλουμε διαμαρτυρία 
για το νέο έγκλημα πνιγμό πάνω από 15 μεταναστών στη Χίο.

8.  Ιστοσελίδα  Συλλόγου: θα  προχωρήσουμε  σε  αναβάθμιση  της  ιστοσελίδας  του  σωματείου  μας, για  να 
λειτουργεί  σωστά  και  να  εξυπηρετεί  τις  ανάγκες  μας.  Καλούμε  τους  συναδέλφους  να  μπαίνουν  σε  αυτήν 
sylimvrioti.gr για να βρίσκουν ό,τι έχει βγει από Γ.Σ. και το Δ.Σ.


